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Vastaus kirjalliseen kysymykseen sosiaalihuollon ammattihenkilöiden 
kelpoisuusvaatimuksista

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Outi Mäkelän / kok  näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 309/2015 vp: 

Miten  sosiaalihuollon  ammattihenkilöiden  kelpoisuusvaatimusten  aiheuttama  ongelma
aiotaan ratkaista?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:
Sosiaalihuollon ammattihenkilölaissa (817/2015) on säännökset keskeisten sosiaalihuollon ammattien 
laillistamiselle, rekisteröinnille ja valvonnalle. Sosiaalihuollon ammatinharjoittamisoikeuden 
myöntäminen ja siihen liittyvät rekisteröinti- ja valvontatoimenpiteet on rajattu niihin sosiaalihuollon 
ammattiryhmiin, joiden tehtäviin kuuluu julkisen vallan käyttöä ja joiden ammattiin johtaa selkeästi 
määritelty viranomaisen hyväksymä koulutus. Lain tarkoituksena on edistää asiakasturvallisuutta sekä 
asiakkaan oikeutta laadultaan hyvään sosiaalihuoltoon ja kohteluun varmistamalla, että sosiaalihuollon 
ammattihenkilöllä on ammattitoiminnan edellyttämä koulutus sekä riittävä ammatillinen pätevyys ja 
ammattitoiminnan edellyttämät valmiudet.

Lain  12  §:n  1  momentissa  säädetään,  kenellä  on  oikeus  toimia  tilapäisesti  laillistetun
sosiaalityöntekijän  ammatissa. Sosiaalityöntekijän tehtävässä tilapäisesti toimivalla henkilöllä
tulee  olla  suoritettujen  opintojen  perusteella  riittävät  edellytykset  toimia  sosiaalityöntekijän
tehtävissä. Määriteltäessä oikeutta toimia tilapäisesti sosiaalityöntekijän tehtävissä on otettava
huomioon, että sosiaalityöntekijä käyttää ammatissaan julkista valtaa. 

Sosiaalityöntekijäpulaa on jouduttu kunnissa hoitamaan tilapäisen työvoiman avulla. Sosiaali- ja
terveysministeriö   ymmärtää  kuntien  huolen  saada  sosiaalityöntekijän  tehtäviin  pätevä
työntekijä.  Sosiaali-  ja  terveysministeriössä  on  harkinnassa  muuttaa  sosiaalihuollon
ammattihenkilölain 12 §:ää siten, että sosiaalityöntekijän sijaisena voi alan opiskelijan lisäksi
toimia  sosiaalialalle  soveltuvan  ylemmän  korkeakoulututkinnon  suorittanut  henkilö
(maisteritutkinto tai ylempi sosionomi AMK- tutkinto).  

Sosiaali- ja terveysministeriö pitää kuitenkin tärkeänä, että sosiaalityöntekijäpulaa vähennetään
ensisijassa  uudistamalla  sosiaalityöntekijän  ja  sosionomien  välistä  työnjakoa.  Lisäksi  on
kehitettävä   joustavampi  tapa  korkeakoulutetuille  suorittaa  sosiaalityöntekijän
ammatinharjoittamisoikeuden  saavuttamiseksi  edellytetyt  opinnot.   Sosiaalityöntekijän
tehtävissä  tilapäisesti  toimimisen  rajaaminen  alalla  opiskelevien  ohella  vain  sosiaalialalle
soveltuvan  ylemmän  korkeakoulututkinnon  suorittaneille  selkeyttää  ammattialakohtaista
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työnjakoa  ja  mahdollistaa  sijaisena  toimivalle  sosiaalityöntekijän  ammattioikeuden
saavuttamisen kohtuullisessa ajassa.

Helsingissä 4.12.2015

Perhe- ja peruspalveluministeri Juha Rehula


